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EXAMEN DE PHYSIQUE 

Première partie

août 2007
Nom :

Prénom :

Règles de l'examen :

1. L’examen comporte deux parties, séparées par une interruption ; l'heure du début de la seconde partie, sera indiquée au tableau.

2. Les GSM doivent être éteints et laissés dans les serviettes le long du mur. En aucun cas vous ne pouvez avoir un GSM à portée de main, même éteint.

3. Les notes et/ou livres ne peuvent être utilisés.

4. Vous pouvez consulter votre aide-mémoire constitué de 1 page A4 recto-verso, uniquement pour la 2ème partie de l'examen. Celui-ci doit porter clairement votre nom et ne peut être prêté.

5. Les calculettes ne peuvent être utilisées pendant la première partie de l'examen et doivent être laissées dans les serviettes le long du mur pendant celle-ci. Pendant la deuxième partie, vous pouvez utiliser n'importe quel type de calculette, sauf un GSM ; celles-ci ne peuvent être prêtées.

6. Lisez attentivement les questions jusqu'au bout. Si vous ne savez pas répondre à une sous-question, essayez toutes les suivantes ; il se peut que vous n'ayez pas besoin d'avoir résolu la question manquée pour y répondre.
7. Les réponses doivent toutes être justifiées. Un espace est prévu à cet effet après chaque question. Le verso des feuilles peut aussi être utilisé. De plus, des feuilles vierges sont disponibles sur demande. Les unités doivent être indiquées pour les résultats numériques

Examen de Physique, août 2007, BA1 en informatique, Partie I 

PREMIERE PARTIE : THEORIE
Question 1 (8 points) :

Enoncer le théorème de Thévenin en précisant comment s'obtiennent la tension et la résistance de Thévenin d'un circuit.
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Question 2 (9 points) :

Dans le circuit électrique suivant indiquez chaque fois sur le dessin où et comment vous allez brancher votre appareil de mesure ; précisez aussi les modifications éventuelles du circuit et le nom de l'appareil de mesure.

a) Pour mesurer la différence de potentiel aux bornes de R3.
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b) Pour mesurer la résistance R5.
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Attention : suite de la question à la page suivante.

c) Pour mesurer le courant débité par la pile.
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Question 3 (10 points) :

Soit le circuit suivant :
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	R1 = R2 = R

C1 = C

C2 = 2C


a) Simplifier le circuit, en justifiant ce que vous faites.

b) Quelle charge porteront les condensateurs C1 et C2 au bout d'un temps très long par rapport à la constante de temps du circuit (justifier) ?
c) Que vaut la constante de temps du circuit (justifier) ?

d) Quelle modification simple du circuit suggérez-vous pour diviser sa constante de temps par trois (justifier) ?
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Question 4 (15 points) :

Dans cette question, vous aurez à comparer les intensités lumineuses des différentes lampes dans différentes situations. Il vous faudra d'une part comparer l'intensité lumineuse des différentes lampes entre elles (plus petite, plus grande, égale), d'autre part, pour b) et c), comparer avec l'intensité lumineuse des mêmes lampes au a) (plus petite, plus grande, égale) ET JUSTIFIER TOUTES VOS REPONSES. Les quatre lampes sont identiques.

a)
Dans la situation suivante, comparez l'intensité lumineuse de toutes les lampes
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Attention : suite de la question à la page suivante.

b)
Que se passe-t-il pour chaque lampe si B est dévissée (le courant est alors interrompu) ?

c)
Que se passe-t-il pour chaque lampe si, B étant revissée pour retourner à la situation a), on relie les points 1 et 2 par un fil de résistance négligeable ?
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Nom :
Prénom :

DEUXIEME PARTIE : EXERCICES

Question 1 (20 points):

Une charge de 100 N est soulevée depuis le sol au moyen d'un système de poulies actionné à la main (voir figure).
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a) Sachant que la vitesse de montée de la charge est de 6 cm/s, quelle puissance faut-il développer pour monter la charge ? Justifier.

Attention : suite de la question à la page suivante.

b) Sachant que le rayon de la poulie de droite est de 30 cm, quelle est sa vitesse angulaire ? Justifier.

c) Quel travail faut-il fournir pour soulever la charge de 9 m ? Justifier.

d) Lorsque la charge est arrivée au sommet de sa trajectoire, l'homme qui actionnait la poulie fait une fausse manœuvre et lâche la corde qu'il tenait et la charge retombe sur le sol, 9 m plus bas. A quelle vitesse arrive-t-elle sur le sol (négliger la résistance de l'air et les frottements) ? Justifier.

e) Sur le papier millimètré suivant, faites le graphique de la vitesse de chute de la charge, en fonction du temps, pendant toute la durée de la chute et en négligeant la résistance de l'air et les frottements. Prenez g = 10 m/s² et n'oubliez pas de préciser unités et échelles utilisées. Justifier.
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Question 2 (30 points) :

Soit le circuit suivant :
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a) Que vaut le courant dans la résistance de 9 k en parallèle avec la résistance de 4,5 k(hachurée sur le dessin) ? 
Précisez le sens de ce courant et les différentes étapes du calcul. 
Attention : suite de la question à la page suivante.

b) Que devient le courant dans la même résistance de 9 k si on ajoute une pile de 54 V en série avec la résistance de 4,5 k de manière à obtenir le circuit suivant ? Précisez le sens de ce courant et les différentes étapes du calcul. Vous pouvez utiliser la méthode de votre choix (superposition, Thévenin, …).
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Question 3 (30 points) :

Soit le circuit suivant alimenté par une source sinusoïdale de 1,6 kHz:
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R=200
L=10mH

C=10pF




a)
Calculez l'impédance complexe de chacun des éléments du circuit en précisant les formules utilisées :

ZR = 


ZL = 


ZC = 


b)
Que vaut l'impédance complexe du circuit ?
Précisez les formules utilisées et explicitez les calculs.

Attention : suite de la question à la page suivante.

c) Un ampèremètre de résistance interne négligeable, placé en série avec la source mesure un courant de 1 mA. Que donnerait la lecture d'un voltmètre placé successivement aux bornes de la résistance, du condensateur et de la source ? Justifier.

vR = 


vC = 


vsource = 


d) Que vaut le déphasage de la tension de la source par rapport au courant qu'elle débite ? Justifier.

e) Ecrivez les phaseurs suivants :

îsource= 




= 




= 
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